
Úvodní text: 

 

De monstro, quod in specie feminae interfecit familiam duarum curiarum, cum in eas 

respiceret. 

 

In villa, cui nomen est Stamheim, duo milites habitabant, ex quibus unus Guntherus, alter 

Hugo vocabatur. Nocte quedam, Gunthero in partibus transmarinis peregrinante, ancilla 

pueros eius, antequam dormitum venirent, ad requisita naturae in curiam ducebat. Quae 

cum staret iuxta illos requisita naturae exercentes, ecce species quaedam mulieris in veste 

nivea et facie pallida contra ipsos ultra sepem respexit. Quae cum nihil loqueretur et ancilla 

in aspectu eius horreret, monstrum idem possessionem Hugonis, quae proxima erat, adiens, 

ultra sepem illius praedicto modo respexit, deinde ad cimiterium, de quo venerat, rediens. 

Post paucos vero dies filius Guntheri maior infirmatus dixit omnem familiam eius 

morituram esse. Quod ita factum est. Cum infantes mortui essent, mater et ancilla etiam 

defunctae sunt. Eodem tempore obiit et Hugo miles et filius eius. 

 

 

1. Z kontextu určete zvýrazněné tvary (u sloves v určitém tvaru určujte osobu, číslo, 

čas, způsob, rod; u participií určete typ participia, pád a jmenný rod, u infinitivů 

určete typ infinitivu): 

 

venerat 

dormitum 

infirmatus 

mortui essent 

morituram esse 

 

2. Přeložte podtržená souvětí: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Najděte v textu ablativ absolutní: 

 

 

 

4.  Najděte v textu vedlejší větu cum historicum: 

 



5. Vyberte správné tvrzení: 

 

A. Ve větě Post paucos vero dies filius Guntheri maior infirmatus dixit omnem familiam 

eius morituram esse je použit infintiv futura aktiva, protože se jedná o vazbu 

nominativu s infinitivem vyjadřující následnost po ději věty hlavní. 

 

B. Ve větě Post paucos vero dies filius Guntheri maior infirmatus dixit omnem familiam 

eius morituram esse je použit infinitiv futura pasiva, protože se jedná o vazbu 

akuzativu s infinitivem vyjadřující následnost po ději věty hlavní. 

C. Ve větě Post paucos vero dies filius Guntheri maior infirmatus dixit omnem familiam 

eius morituram esse je použit infinitiv perfekta pasiva, protože se jedná o vazbu 

akuzativu s infinitivem vyjadřující předčasnost před dějem věty hlavní. 

 

D. Ve větě Post paucos vero dies filius Guntheri maior infirmatus dixit omnem familiam 

eius morituram esse je použit infinitiv futura aktiva, protože se jedná o vazbu 

akuzativu s infinitivem vyjadřující následnost po ději věty hlavní. 

 

 

6. Rozhodněte, zda jsou tvrzení správná: 

 

A. Guntherův syn předpověděl, že zemře celá jeho i sousedova rodina. 

B. Přízrak s bledou tváří v bílém rouchu vypadal jako žena. 

C. Matka a služka v Guntherově rodině zemřely dříve než děti. 

 

 

7. Vyberte správnou odpověď: 

 

A. Kdo uzřel přízrak jako  první? 

 

1. Gunther 

2. Guntherova dcera 

3. Guntherova služka 

4. Guntherova manželka 

 

B. Jakým způsobem podle příběhu přízrak obyvatele dvou tvrzí zabil? 

 

1. jedem 

2. pohledem 

3. pokynutím ruky 

4. v textu se tato informace nenachází 


